



ЗАТВЕРДЖУЮ
декан філологічного факультету
« ____ » _____ 2025 р.
Ярослав РЕДЬКВА

ПЕРСПЕКТИВНИЙ ПЛАН РОЗВИТКУ ФІЛОСОФІЇ ТА КУЛЬТУРОЛОГІЇ на 2026-2030 рр.

СХВАЛЕНО
на засіданні кафедри філософії та культурології
Протокол № ____ від « ____ » _____ 20 ____ р.

Чернівці – 2025

Кафедра філософії та культурології – структурний підрозділ філологічного факультету Чернівецького національного університету імені Юрія Федьковича, що здійснює підготовку фахівців за освітньо-професійними програмами (ОПП):

V8 Богослов'я (бакалавр; магістр);

V10 Філософія;

V12 Культурологія (бакалавр; магістр);

110 Соціальне забезпечення (бакалавр.

Здобувачів наукового ступеня доктора філософії за спеціальностями:

V7 Релігієзнавство

V10 Філософія

Всього за ОПП кафедри філософії та культурології навчається – **93 студенти**, з яких – одна а заочному секторі

1 курс - 7 чол (богослови) + 3 чол (соц.заб);

2 курс - 6 чол (соц.заб) + 12 чол (богослови);

3 курс - 10 чол (богослови) + 8 чол (соц заб) + 4 чол (культурологи);

4 курс - 8 чол (богослови) + 2 чол (культурологи) + 8 чол (соц.заб)

5 курс - 14 чол (богослови) + 1 чол (філософія)

6 курс - 9 чол (богослови) + 1 культуролог

та – **19 аспірантів** (11 за спеціальністю «Релігієзнавство», з них 2 – в академвідпустці; 8 за спеціальністю «Філософія», з яких 1 в академвідпустці).

Місія кафедри, як кожної іншої, що функціонує в Університеті – надання якісної освіти, підготовка сучасного духовно-морального та інтелектуально зрілого конкурентоспроможного фахівця, готового до виконання складних завдань у гуманітарній сфері, богослов'я та системі соціального захисту на засадах людиноцентризму відповідно до Статуту Університету та інших нормативно-правових актів внутрішнього походження, до Законів України «Про освіту» та «Про вищу освіту», до європейських стандартів та вимог часу і ринку праці.

Кафедра має стати провідним центром для здійснення актуальних досліджень та їх інтеграції в освітній процес, опираючись на вже наявні можливості та ресурси, а також нарощуючи потенціал через активізацію співпраці із закладами освіти, науковими установами, представниками бізнесу, експертним середовищем з метою оптимізації сучасних і впровадження нових освітніх практик, направлених на промоцію освітніх програм, переваг здобуття вищої освіти за спеціальностями кафедри, збереження обличчя кафедри як спадкоємиці відомого у всьому світі Філософського та Теологічного факультету, історичну місію якого не перекреслить ніхто і ніщо.

Кафедра була й залишиться – школою, де культивуються, продукуються й нарощуються не лише знання, а де формуються особистості, готові брати на себе відповідальність не тільки за самого себе, а тих, хто поруч, за майбутнє своє і прийдешніх поколінь.

Більше трьох десятків військових капеланів, понад сотню капеланів-волонтерів, і сім випускників, які загинули за Україну від рук російський окупантів і військових злочинців з такого нечисленного факультету, який функціонував всього 25 років – це цифри, які говорять самі за себе – 7 нескорених Воїнів і Героїв України

Візія кафедри. Кафедра філософії та культурології – це науково-освітній осередок, який **забезпечує** якісну підготовку фахівців, дбати про їх духовний, моральний та інтелектуальний розвиток; **дбає** про виховання почуття національної свідомості, гідності та патріотизму, поваги і любові до ближнього; **формує** усвідомлення суспільної та індивідуальної відповідальності притаманної громадянину України, яка вистояла у найважчих випробуваннях і сподівається на віддачу тих, хто в роки війни мав можливість сформувати себе як фахівець і людина-громадянин своєї держави.

Кафедра **готує** фахівців нової генерації, які усвідомлюють свою місію і здатні працювати в умовах демократизації суспільства, світоглядного плюралізму, соціальної інклюзії, цифрової трансформації освіти та науки, які готові до пастирського та капеланського служіння, роботи в державних установах і органах місцевого самоврядування в системі соціального захисту, консультативних центрах, засновувати приватні навчальні заклади, розробляти програми, проекти, виступати експертами працювати в різних коопераціях, де потрібні фахівців за ОП кафедри, діючи при цьому згідно із законами та принципами християнської моралі й відповідно до європейських цінностей і принципів академічної доброчесності заради гуманізації суспільних відносин, інтеграції України в європейський освітньо-науковий простір і втілення в життя ідеї сталого розвитку.

ГОЛОВНІ НАПРЯМИ ДІЯЛЬНОСТІ КАФЕДРИ

I НАВЧАЛЬНО-МЕТОДИЧНА РОБОТА

1. Якісна реалізація, постійний моніторинг, оновлення та вдосконалення ОПП і ОНП, що реалізуються на кафедрі.
2. Запровадження системи внутрішнього заохочення і стимулювання Гарантів ОПП та ОНП.
3. Проведення акредитації ОПП:
 - 3.1. «Богослов'я» (бакалаврського рівня 2026 р.; магістерського – 2028 р.);
 - 3.2. «Релігієзнавство» (PhD – 2027 р.);
4. Оновлення змісту робочих програм навчальних дисциплін, удосконалення навчально-методичного забезпечення, оновлення засобів діагностики вивчення дисциплін (ККР, бази тестових завдань, презентацій тощо).
5. Корекція або модернізація наявних і розробка нових навчальних

- комплексів у системі електронного навчання Університету Moodle.
6. Запровадження активних форм і методів навчальної роботи, використання інформаційних та інноваційних технологій навчання, новітніх засобів навчання, діагностики та контролю знань.
 7. Оновлення наявних і розробка та впровадження в навчальний процес нових вибіркових дисциплін, зокрема курсу «Штучний інтелект в освіті та науці».
 8. Оснащення аудиторій сучасними технічними засобами навчання та новітнім дидактичним забезпеченням для організації семінарських і практичних, розширення опцій для науково-дослідної роботи здобувачів освіти безпосередньо у виробничих приміщеннях кафедри і факультету (відновлення роботи метод кабінету та бібліотеки).
 9. Створення ширших можливостей і умов для практико-орієнтованого навчання, залучення до освітнього процесу професіоналів-практиків: стейкхолдерів і роботодавців, митців, керівників закладів культури, регентів, представників релігійних організацій, з якими укладено угоди про співпрацю.
 10. Сприяння та заохочення науково-педагогічних працівників кафедри до активного міжнародного наукового співробітництва (стажування, участі в конференціях, спільному друкуванні монографій, підручників тощо), а також щорічного проходження курсів підвищення кваліфікації.
 11. Налагодження тісної комунікації із кафедрами ЗВО (державної і приватної форм власності¹), де впроваджуються подібні ОПП і ОНП та регулярне проведення вебінарів, нетворкінгів спільно із науково-педагогічними працівниками різних структурних підрозділів ЧНУ, які здійснюють функції гарантів ОПП та ОНП, роботодавцями і стейкхолдерами з метою засвоєння передового досвіду, якісної підготовки відомостей про самооцінювання та успішної акредитації.
 12. Стимулювання та заохочення викладачів до вдосконалення і розвитку іншомовних компетентностей для забезпечення викладання дисциплін іноземною мовою, популяризації навчальних і наукових здобутків кафедри на міжнародному рівні.
 13. Організація та проведення наукових заходів міжнародного, всеукраїнського та регіонального рівнів; спільних науково-практичних семінарів, колоквиумів із Департаментом освіти та науки ЧОДА (ЧОВА), Управлінням державної служби якості освіти в Чернівецькій області та Управлінням культури, Радою Церков і релігійних організацій ЧОДА (ЧОВА).
 14. Відновлення діяльності студентського товариства *Academia Orthodoxa*.

¹ Йдеться передусім про ті духовні ЗВО, де наявні акредитовані ОПП з богослов'я (Київська та Волинська богословські академії (ПЦУ), а також Академію Івана Золотоустого (УГКЦ, м. Івано-Франківськ) та ін.

II. НАУКОВО-ДОСЛІДНА ДІЯЛЬНІСТЬ ТА МІЖНАРОДНЕ СПІВРОБІТНИЦТВО

1. Зосередження зусиль на виконанні науково-дослідної теми кафедри «Вплив цінностей і наукових знань на процеси соціальної інтеграції та рух до сталого розвитку в Україні (держ. реєст. № 0125U003657) (підготовка звітної документації про поточне виконання завдань першого етапу – 2026 р.).
2. Системна наукова робота з виконання щорічних етапів науково-дослідної теми кафедри, що включає в себе:
 - підготовку та опублікування наукових статей у фахових виданнях і передусім журналах, що входять до наукометричних баз (Scopus, Web of Science, Index Copernicus);
 - Заохочення та підвищення рівня публікаційної активності співробітників кафедри в наукових виданнях, що індексуються міжнародними базами даних (Scopus, Web of Science).
 - участь у наукових і науково-практичних конференціях із виступами на пленарних та секційних засіданнях і друком тез.
3. Стимулювання викладачів до написання одноосібних і колективних монографій з друком в Україні та в видавництвах іноземних країн
3.1. Видання колективних монографій не менше, ніж 1 в рік).
4. Організація та проведення на базі кафедри обласних семінарів, круглих столів, міжнародних і всеукраїнських науково-практичних конференцій.
4.1. Звернутися із пропозицією до УАР щодо проведення на базі кафедри Світового конгресу релігієзнавців.
5. Інтенсифікація процесу конвертації наукових здобутків викладачів кафедри в освітній процес через розробку нових навчальних підручників, посібників та курсів лекцій.
6. Залучення здобувачів ВО до науково-дослідної роботи, зокрема через їхню участь діяльності студентського товариства *Academia Orthodoxa*, відновлені роботи інших студентських гуртків, дискусійних клубів тощо.
6.1. Заснування спільно із кафедрою журналістики студентського релігійно-інформаційного порталу.
7. Популяризація науково-дослідної діяльності у студентському середовищі через проведення наукових пікніків, інтелектуальних конкурсів, заохочення до участі загальноуніверситетських конференціях, участі в конкурсах, олімпіадах тощо.
7.1. Запровадження щорічного конкурсу для здобувачів вищої освіти: «Лицар універсального знання» (для бакалаврів); «Володар мудрості» (для магістрів).
8. Підтримка розвитку наявних і встановлення нових міжвузівських та міжнародних наукових зв'язків.
9. Активізація та розширення можливостей міжнародної і внутрішньої

академічної мобільності здобувачів вищої освіти, які навчаються на ОПП кафедри.

10. Відкриття докторантури та Вченої ради із захисту докторських дисертацій за спеціальностями В7 Релігієзнавство та В8 Богослов'я (2026-2027 н. р.).
11. Заснування фахового видання за спеціальністю В7 Релігієзнавство та В8 Богослов'я.
12. Створення на базі кафедри регіонального моніторингового центру «Релігія і Суспільство».

III. ОРГАНІЗАЦІЙНО-ВИХОВНА РОБОТА

1. Активна участь колективу викладачів кафедри та студентства у виховних, мистецьких і просвітницьких заходах відповідно плану проведення виховних заходів Філологічного факультету та плану виховної та дозвілєвої діяльності ЧНУ імені Юрія Федьковича.
2. Долучення до культурно-мистецьких, духовно-виховних та просвітницьких заходів, які проводять громадські організації, зокрема, Пласт, Всеукраїнське Товариство «Просвіта» імені Тараса Шевченка, муніципальні заклади, релігійні організації краю тощо.
3. Здійснення виховної роботи у студентських групах через інститут кураторства, старостат та інші органи студентського самоврядування:
4. Організація та проведення виховних годин, бесід, конкурсів, вікторин, творчих вечорів, літературно-мистецьких імпрез, вечорів-спогадів, реквіємів, значна частина з яких має відбуватися в бібліотеках, музеях, у храмах, пам'ятках архітектури, а також в гуртожитку.
5. Паломницькі подорожі та краєзнавчі екскурсії й експедиції, відпочинкові виїзди, пікніки тощо.
6. Надання консультативної допомоги й організаційно-методичного супроводу студентам в проведенні ними культурно-просвітницьких заходів, благодійницьких акцій, профорієнтаційної роботи.
7. Встановлення зворотного зв'язку із випускника та постійне оновлення бази даних про випускників кафедри.
8. Консультування та підготовка експертних висновків на запити державних органів влади, місцевого самоврядування, громадських організацій тощо.
9. Системне проведення просвітницьких заходів для запобігання порушення принципів академічної доброчесності. Організація спільних культурно-просвітницьких та інтелектуальних заходів для співробітників кафедри і здобувачів освіти: «Різдвяні зустрічі», «Великодні дзвони», «В Україні на Покрову», «Філософський брейн-ринг».
10. Участь у заходах та/або самостійне проведення заходів, присвячених увіковіченню пам'яті новітніх Героїв російської війни проти України.

11. Зустрічі із воїнами ЗСУ та добровольцями, капеланами і волонтерами, провідними релігійними діячами, митцями, вченими, майстрами та ін.
12. Встановлення меморіальної дошки «Випускники Філософсько-теологічного факультету, віддали життя за Україну» – на вшанування пам'яті і віддання честі сімом випускникам ФТФ.

IV. ПРОФОРІЄНТАЦІЙНА РОБОТА

1. Розробка інформаційно-агітаційної продукції (створення відео-журналів, друк флаєрів, буклетів тощо) для популяризації серед учнівської молоді ОПП кафедри та спеціальностей, доведення переваг навчання в ЧНУ і здобуття саме філософської, богословської та культурологічної освіти.
2. Організація та проведення зустрічей, екскурсій, лекторіїв, профорієнтаційних олімпіад тощо для учнів випускних класів з метою ближчого знайомства з філософією, богослов'ям, культурологією, сильними сторонами ОПП за цими спеціальностями та перевагами навчання саме в ЧНУ імені Юрія Федьковича.
3. Проведення агітаційних зустрічей із учнями 10-11-х класів та студентами коледжів через відвідини освітніх закладів і живе спілкування.
4. Активна участь в загальноуніверситетських і факультетських заходах профорієнтаційного характеру та проведення днів відкритих дверей на кафедрі самостійно.
5. Запровадження щорічної зустрічі із випускниками та залучення їх до профорієнтаційної роботи.
6. Популяризація філософської, релігієзнавчої, богословської науки в ЗМІ, на радіо та телебаченні.
7. Поширення та промоція рекламно-агітаційної інформації із веб-сторінки кафедри та факультету в соціальних мережах Інстаграм і Фейсбук.
8. Розробити трихвилинний відеоролик «Код успіху» про престиж філософської освіти, за участю успішніших і пізнаваних в суспільстві випускників ФТФ.
9. Системне оновлення інформації щодо вступу на сайті кафедри та найпопулярніших серед учнівської молоді соцмережах.
10. Налагодження комунікації з метою ширшого залучення до профорієнтаційної роботи стейкхолдерів і, зокрема, очільників релігійних і громадських організацій таких, як Пласт, Тризуб, Всеукраїнське Товариство «Просвіта» імені Т. Шевченка, УАР та ін.

ЩО ЦЕ ДАЄ?

Реалізація цієї програми дасть змогу:

1. Не просто зберегти кафедру, а консолідувати та розвинути її науково-педагогічний потенціал і, що найважливіше – забезпечити якомога ширші

можливості для виконання вимоги щодо кваліфікації і професійної активності викладача, які передбачені пунктом 30 ліцензійних умов;

2. Випрацювати концепцію та вибудувати чіткий алгоритм успішного поетапного виконання кафедральної теми.

3. Створити Спеціалізовану вчену раду, заснувати науковий журнал, взятися за розробку актуального наукового проєкту та інтенсифікувати публікаційну активність, зокрема, у фахових виданнях, що входять до наукометричних баз (Scopus, Web of Science).

4. Це дозволить кафедрі стати провідним центром для підготовки висококваліфікованих і конкурентоспроможних фахівців та здійснення актуальних досліджень з метою їх інтеграції в освітній процес і науку.

5. Це допоможе наростити експертний потенціал багатьох наших колег у сфері соціального забезпечення та релігійних процесів, у царині міжконфесійних і державно-церковних відносин.

У сукупності це забезпечить успішну реалізацію тих основних напрямків діяльності кафедри, про які йшлося вище й які є обов'язковими для кожної кафедри, що функціонує в Університеті. І, звісно ж, це сприятиме виконанню покладеної на неї особливої місії – залишатися Храмом Духа і Науки, де не просто навчають і дають знання, а де гартується духовно і моральна зріла особистість, людина-громадянин, готова відповідати, брати відповідальність і відповідально запитувати в інших.

Особистості, готової нести тягарі один одного, щоби виконати у такий спосіб Закон Христовий (Гал. 6: 2).

10 листопада 2025 р.
З повагою



Микола Шкрібляк